



1月13日,在CBA联赛第11轮比赛中,上海队主场以119比113战胜八一队。图为姚明为球队获胜鼓掌。新华社发

## NBA战报

山猫 102:94 火箭  
奇才 90:99 活塞  
灰熊 104:102 快船  
马刺 105:85 潮人  
国王 88:109 魔术

刘国梁给马琳  
下达“死命令”

4月份前解决离婚纠纷

本报讯 13日,在四川出席乒乓球对抗赛的国乒主帅刘国梁,对马琳下达了“死命令”,必须要在4月份前解决离婚纠纷,否则会对他以后的国家队生涯不利。

刘国梁说:“如果张宁益真的爱马琳的话,就应该赶快和平解决离婚这件事。再这样闹下去,对马琳接下来的国家队生涯很不利。”

在本次来蓉之前,马琳带伤参加了国际乒联职业巡回赛,其目的就是为了能在备战伦敦的奥运周期占得先机。然而饱受离婚门影响的他在男单首轮便被小将张继科淘汰,状态令人担忧。对此,刘国梁说:“这件事对他的状态肯定会有影响,普通人都有七情六欲的,更别说像马琳这样的奥运冠军。我知道他现在身心都很疲惫,很难全身心投入比赛,离婚对他的心思牵制很大。”

“这段时间肯定是马琳最难熬的日子,我希望他能尽快调整过来,如果这件事一直闹下去的话,娱乐圈可能还耗得起,马琳的运动生涯可能就耗不起了。”刘国梁说,今年4月前国家队要重新集结备战莫斯科世乒赛,“一定要在本次集训之前,希望两人能真正坐下来谈谈,认真解决好这件事。最好是和平解决,不要再闹得不可开交了。”(小程)

# 空气质量好 场地条件优 国足留恋海南冬训大本营

本报记者 王黎刚 林永成

结束了第二次在海南的冬训后,国足明天上午飞赴越南河内,参加亚洲杯预赛最后一场和越南队的比赛。临行前,国家队领队蔚少辉侃侃而谈。

## 以后会常来海南训练

“海南真是个冬训的好地方,以后我们会常来海南冬训。”国家男子足球队领队蔚少辉感慨地说。

最近,海南成了国足冬训的“大本营”。为了备战亚洲杯足球赛预赛,在短短的1个多月时间里,国足两次来海南冬训。海南给国足留下了深刻的印象。蔚少辉说:“海南的空气质量好,场地条件一流。海南可以说是这届国足的福地,我们能顺

利取得亚洲杯入场券和在海南的苦练分不开。”

国足在海南冬训期间,蔚少辉抽空考察了五指山市训练基地。五指山市基地目前有一块标准的足球场。他对五指山的环境大加赞赏,他甚至表示,在条件成熟的情况下,7支“国字号”各级球队以后都会来海南五指山训练。蔚少辉说,“五指山号称天然氧吧,真是名不虚传。这个地方冬暖夏凉,适合队伍进行放松和调整训练。难怪国家举重队把训练基地设在五指山市。”五指山地处山区,是否会影响国足的出行?蔚少辉认为这根本不是问题。我们乘坐一个小时的汽车便能抵达三亚。而三亚有飞往全国各地的航班。”

## 向球迷真诚道歉

“我们辜负了球迷的期望,真诚地向国内球迷道歉,我们会刻苦训练,打出成绩回报球迷。”蔚少辉代表国足向球迷致歉。

蔚少辉说,“国足总在关键时刻‘掉链子’,在重大比赛中折戟沉沙。我们输得很难看,难怪球迷对我们不满意。”蔚少辉眼中,国足成绩下滑的症结在于训练不刻苦。“国足的训练远不如女排、拳击和射箭队员刻苦。拳击和射箭能在奥运会上实现金牌零的突破,全靠刻苦的训练。只要国足的训练态度端正了,把训练水平搞上去了,完全能重新跻身亚洲一流球队的行列。”

由于连年成绩不佳,国足的负面新闻报道得比较多。例如,此前有媒体报道国足在海南冬训一个多月,花了100多万元。蔚少辉解释,“其实我们几十号人在海南一个多月的吃住行,只花了30多万元。”

在省文体厅为国足举行的“壮行宴”上,蔚少辉特意嘱咐服务员将国足餐桌上饮料全部撤掉,葡萄酒和啤酒决不能“端上桌”。他说:“我们必须严格要求队员,从吃喝的小细节做起,这样才能延长他们的运动生涯。像马尔蒂尼这样的国外球员能踢到40岁,而我们不少球员刚过30岁,水平和竞技状态便大幅下滑,原因就是自我管理不严。”

(本报海口1月13日讯)

## 国足两位队长曲波和杜威表示—— 来海南集训,选对地方了



曲波(左)和杜威。南海网记者 汪德芬 摄

但我们将克服一切困难,全力争取一个让球迷们满意的结果和过程。”

曲波透露,此次在博鳌短短几天的训练,主要演练各种进攻的套路,重点解决门前捕捉机会和射门能力的问题。看来,与越南之战,国足将摆出全力进攻的阵型。上一循环国足在主场打了越南一个6:1,曲波说,客场恐怕不会踢得那么顺了,他不能预测客场能进多少球,但唯一可以肯定的是,国足将取得胜利。

## 不改地面进攻为主的打法

打东南亚球队,国足历来空中优势明

显。此前有不少报道说,国足为了达到获胜的目的,此次打越南,将重拾高空轰炸的“法宝”,哪怕比赛踢得很难看。

对此,曲波予以了否认,他说:“高指导执教后,国家队一直坚持以地面进攻为主的踢法,讲究传切配合,并取得了一定的成效。高指导的技术化改造是一个长期的过程,我们不会为了某场比赛而轻易改变打法。”杜威补充说,坚持地面进攻为主并不表示国足拒绝起高球,主要得根据场上的变化而定,但肯定不会毫无目的地实施“高空轰炸”。

## 海南集训达到预期效果

虽然这几天海南气温下降,还下起了小雨,但杜威对训练质量和效果表示满意,他认为达到了赛前预期的目标。“我们一点都没感觉到冷,这种气温其实最适合踢球了。”

国足此次选择来海南集训,其中一个原因是海南的气候与越南相近,可以提前适应当地的气候。国足领队蔚少辉说,国家队已经查到越南这几天也降温了,好像比海南还要冷一些。曲波和杜威两位队长都表示,这次选择回到海南备战与越南队的比赛,真是选对地方了。

杜威和曲波随俱乐部和国家队多次来海南冬训了,杜威表示:“海南的气候和环境没得说,太棒了。而且在这里训练很少受到干扰。以后,我们还会经常来海南集训。”曲波说:“海南正在建设国际旅游度假岛,我们下一次来的时候,肯定会变得更漂亮。”

本报记者林永成 王黎刚

(本报海口1月13日讯)

## 国足赴越南打亚洲杯预赛

## 省文体厅 为国足壮行

本报海口1月13日讯 (记者林永成 王黎刚)中国男子国家足球队明天早晨将从海口直飞越南河内,出征17日在越南进行的亚洲杯预选赛小组赛最后一场比赛。今天晚上,省文体厅在海口皇冠假日酒店为国足将士举行壮行宴会,为他们打好亚洲杯预选赛小组赛收官之战加油助威。

国足去年12月曾来到海南亚泰足球训练基地进行为期两周的集训。1月6日,国足在杭州与叙利亚队打了一场关键战役,虽然0:0的结果不能让球迷满意,但国足顺利获得了出线权。与叙利亚比赛后第二天,国足又回到海南集训,备战1月17日客场与越南队的比赛,除了对海南的训练环境和条件十分满意外,还考虑到海南与越南的气候相近,以及海口有直飞越南的航班等原因。

省文体厅副厅长陈亚俊在壮行会上说,虽然国足近期处在低谷期,成绩不佳,但越是这个时候,国足越需要大家的支持和鼓励。陈亚俊相信,国足的低潮是暂时的,经过努力,他们会从低谷中奋起,不断取得进步,重新赢得球迷们的关注和掌声。他还对国足以及职业足球队来海南冬训,为海南建设全国冬训大本营作出的贡献表示感谢。

## 国足在海南

## 环岛大帆船赛 征集标志设计 优胜者将获奖3万元

本报海口1月13日讯 (记者王黎刚)2010年环岛国际大帆船赛今天开始向公众征集标志设计,中选的最佳设计方案将奖励3万元。

本次大帆船赛将于今年3月中旬从海口启航,沿海口、文昌、琼海、陵水和三亚路线进行,全程约228海里,将有来自世界各地的约百名选手参赛。

本次标志设计征集活动分为三个部分,1月15日至18日为报名投稿期;1月19日为评选期;1月20日为公告期。获奖的作品主要用于公共标识、单位标牌、信函标记、胸花领饰等。

据悉,所有关心支持本次赛事的个人和机构,均可参加征集活动,应征的设计作品应体现“国际旅游岛——海南岛”,“魅力海南,精彩赛事”的内涵,色彩上可突出海南省的三基色——蓝、绿、橙,有机地融合海南岛特有的热带元素,反映出激情、健康、积极向上、智慧、自信的体育精神,体现海南及帆船特色;设计风格简洁、时尚,亲和力强、易于辨认;要考虑形象后期的演变设计,适合于终端活动和推广。

应征者可登录海南赛事网(<http://sports.hinews.cn/>),三亚旅游官方网下载《报名表》及相关文件,并于1月18日前以邮件的形式将设计作品及相关文件邮寄到大帆船赛设计征集办公室。

## 晋级温布利大师赛八强 奥沙利文 展示大将风采

据新华社伦敦1月12日电 在0:3落后的不利局面下,12日首度亮相本次斯诺克温布利大师赛的“火箭”奥沙利文展示大将风采,不慌不忙地后起直追,最终以6:4力克澳大利亚选手罗伯逊,获得八强资格。

“无论输还是赢,我都不会感到惊讶。”奥沙利文赛后说。当晚出场的另外一名选手威廉姆斯真可谓“花絮”不少。在11日以6:2击败麦克劳德的比赛过后,这位威尔士人曾表示,连日的大雪让他被困在家中3天,最后他只好致电自己的赞助商,后者为其提供了一辆四驱吉普车。“这样我才能出去练习并且来到这里参赛。我们家附近的情况真是太糟了,直到现在还有60多厘米厚的积雪”。



13日,达喀尔拉力赛进行了第十赛段的比赛,江耀桓暂列汽车组总成绩第34位。

新华社发

## 人才·教育

专做 大额 抵押 15595807777

## 嘉恒信典当

快速优惠办理各类抵押、质押业务,提供周转资金 18907587858

## 嘉德源典当

收费最低、当天放款 666636393

## 供 求

豪华夜总会转让

经营中,2000多平米。13907599268

广汽日野重卡、轻卡、大巴

可灵活分期付款 68621206

## 海秀路商务会馆租赁或转让

客房、麻将包厢、西餐 13698980750

## 转让

海南省环保肥料转让或合作。证照齐全。联系人:陈先生联系电话:13519894042

## 招生培训

海大源职业资格培训

人力资源师,理财规划师,经济师,项目管理师,职业指导师,心理师,海南大学上课报名从速 66185800

## 商 务

·供求·典当·农业

·咨询代理·诚征代理

## 富 典 当

急用钱—找银达

全国首家典当连锁集团

银达典当历经17年诚信创业,现在海口、三亚、北京、上海、深圳等设有16家分公司,现为海口及三亚开发办理土地、房产大额抵押。并办理个人房产汽车证券黄金等小额典当。

国贸玉沙路椰城大厦一层、三亚亚龙湾花园

海口:6541188、68541288、13907582222

三亚:88334336、13518885989

## 盛德典当

当天办理土地房产、汽车船舶等动产、不动产抵押典当13807676269

解燃眉之急 济一时之需

汇海一打造现代典当新形象,竭诚为企业和个人办理土地、房产、汽车等各类抵押业务。汇海典当将快速、便捷的优质服务

力争成为您身边最信赖的“理财专家”。业务电话:15008003300

13519816060 0898-68529088

## 分类广告

大市场 小广告 花钱少 效果好

海南日报广告中心 地址:金盘路30号 电话:66810111 66810581(传真) 66810582(三亚办事处) 66680001 66680002(传真)

登广告(14个字) 收费 65元/期 标题12个字以内 收费 150元 请写清楚 本栏自与南海网海南商情频道(<http://info.hinews.cn/>)同步刊发。

温馨提示:信息由  
大众发布,消费者  
谨慎选择,与本栏  
目无关。

温馨提示:信息由  
大众发布,消费者  
谨慎选择,与本栏  
目